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Ata da  Vigésima Primeira Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de 

Saúde de     Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 

Distrito Sanitário Três 

 

Aos dezesseis dias do mês de julho de  dois mil e quatorze, às dezoito horas e 

trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada 

na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária do 

Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito 

Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e 

dezesseis.  Conselheiros Presentes:  Lucia Helena Resende Avelar, Genilda 

de Almeida Brito, Benedito Liberaltino, Erondines Souza Lima,  Daniel 

Marques Adão, Ulisses Antônio Cota,  Rejane Ribeiro Gomes da Silva e 

Rafael Pedro do Couto.  Foram apresentadas as justificativas das ausências dos 

conselheiros  Lázaro, Solange, Maria Rosa, Maria da Glória e Paulo Fernando.    

Representantes da Secretaria Municipal de Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos 

de Paula Moreira e Mônica Arantes Ribeiro Campos.   Início dos trabalhos: 

Após  aprovar a Ata da reunião anterior, a secretária dos conselhos Mônica 

Arantes apresentou as respostas aos questionamentos apresentados pelos 

conselheiros. Mônica informou que com relação às reclamações sobre a 

demora para realização de exames e consultas através do agendamento 

eletrônico recebeu a informação da nova coordenadora do Programa de que 

estão realizando modificações, contratando mais telefonistas para agilizar as 

ligações e também, conforme informou a Diretora de Atenção Especializada da 

Secretaria de Saúde Sheron Ellen, novos aparelhos de ultrassonografia, 

endoscopia e colonoscopia estão contratando mais médicos especialistas. 

Mônica informou também quais as Unidades Matriciais de Saúde que tem 

atendimento médico no período noturno: Unidades Maria Tereza, Luiz 

Meneghello, Ézio Demartino, Álvaro Guaritá e Abadia. Mônica disse que a 

Diretora de Atenção Básica, Elaine Teles disse que nessas unidades, os 

médicos do período noturno são contratados como plantonistas e às vezes, por 

algum problema ocorrem faltas dos mesmos, mas já está em fase de 

contratação outros médicos,para cobrir as faltas inesperadas e garantir o 

atendimento noturno. Informes dos conselheiros: a)  A conselheira Rejane 

disse que ficou preocupada porque houve uma denúncia no Conselho 

Municipal de Saúde de que uma médica e uma enfermeira do bairro 

Residencial 2000 não estavam cumprindo suas funções adequadamente e como 

ela é moradora do referido bairro, as profissionais pensaram que a denúncia foi 

apresentada por ela. Rejane disse que sentiu constrangida com a situação. A 



 

Conselhos Distritais de Saúde de Uberaba 
 

Livro de Atas das Reuniões de 2014 

Folha 

nº 

  

 

 

Ata da Vigésima  Primeira Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de Saúde de Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito 

Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três 

 

 

75 

conselheira Genilda disse que a denúncia foi feita na Reunião do Conselho 

Municipal por outro conselheiro e o Secretário de Saúde disse, na oportunidade 

que  iria adotar as medidas necessárias e solicitou a presença da gerente da 

unidade na reunião da Mesa Diretora para maiores esclarecimentos. Rejane 

solicitou cópia da ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde na qual o 

conselheiro fez a denúncia. Rejane disse que na reunião do Conselho Local do 

bairro Residencial 2000, os participantes continuam reivindicando a 

recomposição do quadro de agentes comunitários, mais profissionais da área de 

enfermagem, recepção, auxiliar de cirurgião dentista, ventiladores, antena e 

suporte para televisão. b) A conselheira Lúcia do Conselho Local da Unidade 

Ézio Demartino disse que, com frequência, os equipamentos como autoclave, 

compressores estragam e esse problema prejudica o atendimento aos pacientes. 

Lúcia disse que os usuários estão bastante desanimados com a demora para 

realização de consultas e exames pelo Agendamento Eletrônico. Lúcia disse 

que os pacientes estão muito satisfeitos com o atendimento da médica do 

Programa Mais Médicos e que gostaria de saber porque o salário tem atrasado 

com frequência. Lúcia disse que os conselheiros locais reclamaram da água fria 

do CEMEI Boa Vista onde os idosos fazem hidroginástica. Lúcia disse também 

dos pedidos de contratação de agentes comunitários e  auxiliares de cirurgião 

dentista. c) O conselheiro Rafael disse que várias pessoas do bairro Boa Vista 

procuram por ele por ser conselheiro, para saber sobre a falta de 

medicamentos. Os conselheiros pediram a presença da Referência Técnica de 

Farmácia para as explicações na próxima reunião do Conselho Distrital. d) A 

conselheira Erondines fez elogios ao Laboratório Lamel, para os agentes de 

combate à dengue e ao atendimento do SAMU. Disse que recebeu resposta do 

Secretário de Saúde Fahim Sawan sobre as providências para término da 

construção da Academia da Saúde, que já foi destinado um vigia para a 

Unidade Aloísio Prata e que foi realizada uma boa limpeza no local. Erondines 

disse que na referida unidade faltam profissionais das áreas de enfermagem, 

ginecologia, clínica geral, servidores administrativos e agentes comunitários. 

Erondines disse que estão faltando medicamentos básicos nas farmácias e 

também alguns que são recebidos por processos judiciais. Erondines ressaltou 

também a demora para realização de radiografias, ultrassonografias e 

endoscopia. Erondines falou sobre as deficiências no Acolhimento aos 

pacientes na Unidade de Pronto Atendimento Dr. Humberto Ferreira. O 

conselheiro Ulisses disse que é necessário um potente ar condicionado no 

local. e) A conselheira Genilda disse que as propostas aprovadas na 

Conferência de Saúde do Trabalhador foram inseridas no Plano de Ação do 
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CEREST Genilda também apresentou aos conselheiros um Relatório de uma 

Comissão de conselheiros de Saúde que foi elaborado durante o estudo do 

Relatório de Gestão referente ao ano de 2013 e disse que o mesmo ficará na 

Secretaria Executiva do Conselho à disposição dos conselheiros para consulta. 

Genilda solicitou a recomposição do Conselho Local da Unidade Nídia 

Veludo. Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma 

horas e trinta minutos a  Vigésima Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e 

Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Distrital de Saúde do Distrito 

Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três foi 

encerrada e  a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Uberaba, 20 de agosto de  2014. 
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